
Allegato 1

Domande questionario online studenti frequentanti su didattica erogata scala di valutazione

INSEGNAMENTO D1: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

INSEGNAMENTO D2: Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

INSEGNAMENTO D3: Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

INSEGNAMENTO D4: I test intermedi  sono utili all'apprendimento e alla preparazione di questo specifico insegnamento? (preceduta da domanda filtro su presenza o meno di test intermedi) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

INSEGNAMENTO D5: Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

DOCENZA D6: Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

DOCENZA D7: Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

DOCENZA D8: Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

DOCENZA D9: Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della materia? (preceduta da domanda filtro su presenza o meno di attività didattiche 

integrative)
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

DOCENZA D10: L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

DOCENZA D11: Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

INTERESSE E 

SODDISFAZIONE
D12: Sei interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

INTERESSE E 

SODDISFAZIONE
D13: Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento? 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

SUGGERIMENTI S1 Alleggerire il carico didattico complessivo

SUGGERIMENTI S2 Aumentare l'attività di supporto didattico

SUGGERIMENTI S3 Fornire più conoscenze di base

SUGGERIMENTI S4 Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti

SUGGERIMENTI S5 Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti

SUGGERIMENTI S6 Migliorare la qualità del materiale didattico

SUGGERIMENTI S7 Fornire in anticipo il materiale didattico

SUGGERIMENTI S8 Inserire prove d'esame intermedie

SUGGERIMENTI S9 Attivare insegnamenti serali o nel fine settimana

OSSERVAZIONI O1 Spazio dedicato a libere osservazioni



Allegato 1

Domande studenti NON frequentanti Didattica erogata

D1: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

D2: Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

D3: Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

D5: Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?

D11: Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

D12: Sei interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?



Questionario per la valutazione del corso di studi

Da somministrare in modalità anonima una volta per semestre, al primo accesso al portale self-studenti entro una data finestra temporale, con obbligo di compilazione;

1° semestre: dal 10 dicembre al 31 gennaio

2° semestre: dal 10 maggio al 30 giugno

Con riferimento alle attività didattiche di questo semestre, quale è mediamente la percentuale delle lezioni che hai frequentato?

Non frequentante o inferiore al 50% (risponde solo alle domande 1 e 2 )

Maggiore al 50%

Organizzazione del Corso di studi, aule e attrezzature 

(Esprimi il tuo giudizio di soddisfazione con un punteggio su scala da 1= per niente soddisfatto  a  10 = pienamente soddisfatto).

1.    Giudica Il carico di studio degli insegnamenti previsti nel semestre di riferimento.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2.    Giudica l’organizzazione complessiva (orario, esami intermedi e finali) degli insegnamenti nel semestre di riferimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3.    Giudica la distribuzione delle lezioni nell'arco della giornata e delle settimane, all’interno del semestre di riferimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4.    Giudica se l’orario settimanale delle lezioni consente un'adeguata attività di studio individuale.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

5.    Giudica L’adeguatezza delle aule in cui si svolgono le lezioni (si vede, si sente, si trova posto).

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6.    Giudica l’adeguatezza dei locali e le attrezzature per le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, seminari ecc.).

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.    Giudica l’adeguatezza delle aule e/o spazi per lo studio individuale.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Spazio per osservazioni libere



Allegato 2

Principali risultati della rilevazione sulla didattica erogata

2022/23



Allegato 2 Questionari compilati e tasso di copertura
periodo 2018/19 - 2022/23

Tab. 1 - Questionari compilati  e tasso di copertura

ANNI questionari totali
quest. compilati da 

studenti frequentanti

quest. compilati da 
studenti NON 
frequentanti

% Unità didattiche 
in offerta valutate

var % quest 
freq

var % quest 
non freq

2018/2019 72.997 57.057 15.940 95%  -  -

2019/2020 79.901 63.250 16.651 97% 10,9% 4,5%

2020/2021 78.307 63.312 14.995 98% 0,1% -9,9%

2021/2022 69.771 51.450 18.321 98% -18,7% 22,2%

2022/2023 62.988 47.797 15.191 98% -7,1% -17,1%

3.653 3.130

Fonte: elaborazioni su dati SisValDidat
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Allegato 2 Tabella 2 - Questionari compilati e copertura 2022/23, per dipartimento

DIPARTIMENTO

numero 
questionari 
compilati 
2021/22

numero 
questionari 
compilati 
2022/23

differenza

%le 
insegnamenti/moduli 

in offerta valutati 
2022/23(*)

numero medio di 
questionari raccolti 

per studente 
regolare

AGRARIA 3.891 3.158 -733 99,1% 7,9

ARCHITETTURA. DESIGN E URBANISTICA 2.421 2.859 438 98,1% 7,7

GIURISPRUDENZA 4.692 4.098 -594 98,4% 6,0

MEDICINA, CHIRURGIA E FARMACIA 25.278 24.798 -480 99,8% 15,5

MEDICINA VETERINARIA 3.598 3.184 -414 100,0% 14,7

SCIENZE BIOMEDICHE 8.068 6.737 -1.331 86,0% 10,5

SCIENZE CHIMICHE, FISICHE, 
MATEMATICHE E NATURALI **

3.290 1.291 -1.999 98,6% 14,4

SCIENZE ECONOMICHE  E  AZIENDALI 7.802 7.399 -403 98,0% 7,6

SCIENZE UMANISTICHE E SOCIALI 7.086 5.863 -1.223 99,7% 6,0

STORIA. SCIENZE DELL'UOMO E DELLA 
FORMAZIONE

3.645 3.601 -44 97,9% 4,0

Totali 69.771 62.988 -6.783 98% 9,2

* gli insegnamenti valutati sono tutti gli insegnamenti/moduli per i quali esiste almeno un questionario compilato

** Per questo dipartimento il dato non è confrontabile fra i due anni in quanto c'è stato uno spostamento di due corsi di laurea (Farmacia e CTF) verso il dip. di Medicina, 
chirurgia e farmacia

Fonte:Elaborazioni su dati SisValDidat e Pentaho



Allegato 2

Figura 3
Profilo delle valutazioni intero anno 2022/23, 2021/22 e  2020/21

2022/23 2021/22 2020/21

D1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti trattati?
D2 Il carico di studio di questo insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?
D3 Il materiale didattico (indicato o fornito) è adeguato per lo studio della materia?
D4 I test intermedi  sono utili all'apprendimento e alla preparazione di questo specifico insegnamento?
D5 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?
D6 Gli orari di svolgimento dell'attività didattica sono rispettati?
D7 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?
D8 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?
D9 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, seminari, ecc.) risultano utili ai fini dell'apprendimento?
D10 L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?
D11 Il docente si è mostrato disponibile a fornire chiarimenti e spiegazioni?
D12 Sei interessato agli argomenti trattati in questo insegnamento?
D13 Sei complessivamente soddisfatto dell'insegnamento?

Fonte: SisValDidat



Tab. 3 - Tavola di riepilogo valutazioni didattica erogata a.a. 2022/23

Fonte: SISValDidat - Sistema Informativo Statistico per la Valutazione della Didattica

Domanda Risposte Non risposte P1 P2 Media SQM Media a.a. prec.
D1 62.988 -- 21,18% 78,82% 7,431 2,49 7,515
D2 62.988 -- 18,54% 81,46% 7,636 2,437 7,694
D3 62.988 -- 17,02% 82,98% 7,77 2,429 7,888
D4 18.886 44.102 14,06% 85,94% 8,059 2,232 8,186
D5 62.988 -- 13,73% 86,27% 8,128 2,308 8,171
D6 47.797 15.191 11,29% 88,71% 8,314 2,177 8,461
D7 47.797 15.191 15,22% 84,78% 7,927 2,398 8,073
D8 47.797 15.191 13,68% 86,32% 8,047 2,308 8,184
D9 21.028 41.960 9,73% 90,27% 8,383 2,027 8,47
D10 47.797 15.191 11,80% 88,20% 8,201 2,183 8,352
D11 62.988 -- 13,43% 86,57% 8,125 2,285 8,23
D12 62.988 -- 15,30% 84,70% 7,902 2,365 8,042
D13 47.797 15.191 15,02% 84,98% 7,869 2,361 7,999

P1: % risposte con punteggio < 6
P2: % risposte con punteggio >= 6

Legenda:
D1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti trattati?
D2 Il carico di studio di questo insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?
D3 Il materiale didattico (indicato o fornito) è adeguato per lo studio della materia?
D4 I test intermedi  sono utili all'apprendimento e alla preparazione di questo specifico insegnamento?
D5 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?
D6 Gli orari di svolgimento dell'attività didattica sono rispettati?
D7 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?
D8 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?
D9 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, seminari, ecc.) risultano utili ai fini dell'apprendimento?

D10 L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?
D11 Il docente si è mostrato disponibile a fornire chiarimenti e spiegazioni?
D12 Sei interessato agli argomenti trattati in questo insegnamento?
D13 Sei complessivamente soddisfatto dell'insegnamento?



Allegato 2

Figura 4 - Variazioni giudizi 2022/23 vs 2021/22 - Ateneo

Fonte: SisValDidat

D1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti trattati?
D2 Il carico di studio di questo insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?
D3 Il materiale didattico (indicato o fornito) è adeguato per lo studio della materia?
D4 I test intermedi  sono utili all'apprendimento e alla preparazione di questo specifico insegnamento?
D5 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?
D6 Gli orari di svolgimento dell'attività didattica sono rispettati?
D7 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?
D8 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?
D9 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, seminari, ecc.) risultano utili ai fini dell'apprendimento?
D10 L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?
D11 Il docente si è mostrato disponibile a fornire chiarimenti e spiegazioni?
D12 Sei interessato agli argomenti trattati in questo insegnamento?
D13 Sei complessivamente soddisfatto dell'insegnamento?



Allegato 2

Tab. 4 - Risultati della rilevazione 2022/23 a livello di Dipartimento - valori medi
Fonte: SisValDidat

Dipartimento Schede D1 D2 D3 D4 D5 D6 D7 D8 D9 D10 D11 D12 D13
AGRARIA 3158 7,30 7,78 7,97 8,17 8,41 8,53 8,10 8,14 8,50 8,37 8,40 8,17 8,03
ARCHITETTURA. DESIGN E URBANISTICA 2859 7,25 7,50 7,52 7,81 7,71 8,26 7,71 7,69 8,12 7,90 7,98 7,92 7,58
GIURISPRUDENZA 4098 7,47 7,83 8,00 8,15 8,31 8,66 8,49 8,63 8,56 8,69 8,37 8,10 8,44
MEDICINA VETERINARIA 3184 7,74 7,76 7,88 8,67 8,43 8,51 8,09 8,26 8,50 8,50 8,44 7,92 8,05
MEDICINA. CHIRURGIA E FARMACIA 24798 7,64 7,66 7,76 8,12 8,10 8,13 7,79 7,96 8,36 8,04 7,98 7,86 7,75
SCIENZE BIOMEDICHE 6737 7,10 7,44 7,53 7,94 8,00 8,11 7,74 7,82 8,31 8,04 7,95 7,79 7,68
SCIENZE CHIMICHE. FISICHE, MATEMATICHE E NATURALI 1291 7,69 8,07 8,12 8,11 8,42 8,67 8,39 8,43 8,72 8,65 8,54 8,03 8,28
SCIENZE ECONOMICHE  E  AZIENDALI 7399 7,02 7,38 7,44 7,81 7,92 8,49 7,83 7,91 8,17 8,20 7,99 7,69 7,77
SCIENZE UMANISTICHE E SOCIALI 5863 7,36 7,74 8,03 7,86 8,25 8,59 8,23 8,35 8,52 8,53 8,38 8,01 8,15
STORIA. SCIENZE DELL'UOMO E DELLA FORMAZIONE 3601 7,43 7,69 8,09 8,18 8,29 8,80 8,40 8,47 8,58 8,65 8,50 8,18 8,32
Medie Ateneo 62988 7,43 7,64 7,77 8,06 8,13 8,31 7,93 8,05 8,38 8,20 8,13 7,90 7,87

Medie Ateneo anno precedente 69771 7,52 7,69 7,89 8,19 8,17 8,46 8,07 8,18 8,47 8,35 8,23 8,04 8,00
differenza medie Ateneo 2022/23 - 2021/22 -6783 -0,08 -0,06 -0,12 -0,13 -0,04 -0,15 -0,15 -0,14 -0,09 -0,15 -0,11 -0,14 -0,13

Scala di valutazione: 1-10

D1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti trattati?

D2 Il carico di studio di questo insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

D3 Il materiale didattico (indicato o fornito) è adeguato per lo studio della materia?

D4 I test intermedi  sono utili all'apprendimento e alla preparazione di questo specifico insegnamento?

D5 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?

D6 Gli orari di svolgimento dell'attività didattica sono rispettati?

D7 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

D8 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

D9 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, seminari, ecc.) risultano utili ai fini dell'apprendimento?

D10 L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

D11 Il docente si è mostrato disponibile a fornire chiarimenti e spiegazioni?

D12 Sei interessato agli argomenti trattati in questo insegnamento?

D13 Sei complessivamente soddisfatto dell'insegnamento?

Legenda:



Allegato 2

Tab. 5 - Risultati della rilevazione 2022/23 a livello di Dipartimento - Domanda D13: "Sei complessivamente soddisfatto dell'insegnamento?" - valori medi
Fonte: SisValDidat

Dipartimento D13 2021/22 D13 2022/23 differenza
AGRARIA 8,16 8,03 -0,13
ARCHITETTURA. DESIGN E URBANISTICA 7,83 7,58 -0,25
GIURISPRUDENZA 8,43 8,44 0,01
MEDICINA VETERINARIA 8,00 8,05 0,05
MEDICINA. CHIRURGIA E FARMACIA 7,92 7,75 -0,17
SCIENZE BIOMEDICHE 7,77 7,68 -0,09
SCIENZE CHIMICHE. FISICHE, MATEMATICHE E NATURALI 7,84 8,28 0,44
SCIENZE ECONOMICHE  E  AZIENDALI 7,90 7,77 -0,13
SCIENZE UMANISTICHE E SOCIALI 8,35 8,15 -0,20
STORIA. SCIENZE DELL'UOMO E DELLA FORMAZIONE 8,38 8,32 -0,05
Medie Ateneo 8,00 7,87 -0,13

Scala di valutazione: 1-10



Allegato 2

Fonte: Elaborazioni su dati SisValDidat
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Allegato 2

Tab. 6 - Distribuzione unità didattiche (insegnamenti/moduli) per classe di punteggio medio sulla domanda D13 ( soddisfazione complessiva dell'insegnamento) e per Dipartimento

<5 tra 5 e 6 tra 6 e 7 tra 7 e 8 tra 8 e 9 >= 9
Totale UD 
valutate

Valore % 
totale

Dipartimento
Valore 
assoluto Valore %

Valore 
assoluto Valore %

Valore 
assoluto Valore %

Valore 
assoluto Valore %

Valore 
assoluto Valore %

Valore 
assoluto Valore %

AGRARIA 2 1,1% 7 3,8% 19 10,3% 35 19,0% 70 38,0% 51 27,7% 184 100,0%
ARCHITETTURA, DESIGN E URBANISTICA 2 1,8% 6 5,3% 26 23,0% 34 30,1% 27 23,9% 18 15,9% 113 100,0%
GIURISPRUDENZA 1 0,5% 4 2,1% 8 4,2% 40 20,8% 58 30,2% 81 42,2% 192 100,0%
MEDICINA VETERINARIA 2 1,6% 7 5,6% 12 9,7% 19 15,3% 56 45,2% 28 22,6% 124 100,0%
MEDICINA, CHIRURGIA E FARMACIA 13 2,3% 21 3,7% 66 11,7% 154 27,3% 221 39,1% 90 15,9% 565 100,0%
SCIENZE BIOMEDICHE 5 3,2% 7 4,5% 24 15,3% 45 28,7% 59 37,6% 17 10,8% 157 100,0%
SCIENZE CHIMICHE, FISICHE, MATEMATICHE E NATURALI 1 1,2% 4 4,8% 8 9,6% 16 19,3% 24 28,9% 30 36,1% 83 100,0%
SCIENZE ECONOMICHE  E  AZIENDALI 3 2,0% 5 3,4% 16 10,8% 34 23,0% 55 37,2% 35 23,6% 148 100,0%
SCIENZE UMANISTICHE E SOCIALI 1 0,4% 7 2,7% 22 8,6% 47 18,4% 91 35,7% 87 34,1% 255 100,0%
STORIA, SCIENZE DELL'UOMO E DELLA FORMAZIONE 1 0,7% 3 2,1% 9 6,4% 30 21,4% 46 32,9% 51 36,4% 140 100,0%
Totale complessivo 31 1,6% 71 3,6% 210 10,7% 454 23,2% 707 36,1% 488 24,9% 1961 100,0%

Fonte: Elaborazioni su dati SisValDidat
n.b. : vengono considerate solo le UD con almeno 5 questionari compilati



Allegato 3

Risulati rilevazione sull'organizzazione dei Corsi di studio

2022/23



Allegato 3

Tab. 1 - Questionario sull'organizzazione dei CdS: tavola di riepilogo 2022/23

Domanda Risposte Non risposte P1 P2 Media SQM Media a.a. prec. questionari validi compilati 17934
CDS-D1 17934 -- 29% 71% 6,654 2,244 6,684 di cui frequentanti 11839
CDS-D2 17934 -- 38% 62% 6,139 2,447 6,121 di cui non frequentanti 6095
CDS-D3 11839 6095 38% 62% 6,161 2,427 6,295
CDS-D4 11839 6095 40% 60% 6,011 2,555 6,127
CDS-D5 11839 6095 29% 71% 6,708 2,473 6,733
CDS-D6 11839 6095 32% 68% 6,452 2,47 6,448
CDS-D7 11839 6095 28% 72% 6,641 2,374 6,699
Fonte: SisValDidat

CDS-D1 Giudica Il carico di studio degli insegnamenti previsti nel semestre di riferimento.
CDS-D2 Giudica l’organizzazione complessiva (orario, esami intermedi e finali) degli insegnamenti nel semestre di riferimento
CDS-D3 Giudica la distribuzione delle lezioni nell'arco della giornata e delle settimane, all’interno del semestre di riferimento
CDS-D4 Giudica se l’orario settimanale delle lezioni consente un'adeguata attività di studio individuale
CDS-D5 Giudica L’adeguatezza delle aule in cui si svolgono le lezioni (si vede, si sente, si trova posto)
CDS-D6 Giudica l’adeguatezza dei locali e le attrezzature per le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, seminari ecc.)
CDS-D7 Giudica l’adeguatezza delle aule e/o spazi per lo studio individuale

scala 1-10
P1 = % giudizi inferiori a 6
P2 = % giudizi maggiori o uguali a 6



Allegato 3

Tab. 2 - Questionario sull'organizzazione dei CdS: valori medi per dipartimento

Schede CDS-D1 CDS-D2 CDS-D3 CDS-D4 CDS-D5 CDS-D6 CDS-D7
Codice Dipartimento 2021/22 2022/23 2021/22 2022/23 2021/22 2022/23 2021/22 2022/23 2021/22 2022/23 2021/22 2022/23 2021/22 2022/23 2021/22 2022/23

6 AGRARIA 845 1189 6,73 6,76 6,42 6,51 6,48 6,53 6,25 6,29 7,05 7,08 6,65 6,73 6,60 6,66
8 ARCHITETTURA. DESIGN E URBANISTICA 480 705 6,38 6,51 6,07 6,01 6,20 5,92 5,81 5,48 6,79 6,67 6,57 6,44 6,03 6,04
1 GIURISPRUDENZA 1380 1998 6,68 6,72 6,27 6,36 6,41 6,34 6,34 6,23 7,22 7,35 6,82 6,98 7,27 7,05
3 MEDICINA VETERINARIA 337 521 6,77 6,88 5,29 5,78 5,55 5,80 5,20 5,55 6,70 6,85 6,52 6,98 5,76 6,91
2 MEDICINA. CHIRURGIA E FARMACIA 2411 4186 6,68 6,60 5,84 5,87 6,08 5,93 5,80 5,65 6,68 6,57 6,18 6,14 6,69 6,55
9 SCIENZE BIOMEDICHE 1395 2116 6,64 6,52 5,92 5,86 6,25 6,24 6,23 6,15 6,34 6,11 6,17 6,15 6,64 6,41

10 SCIENZE CHIMICHE. FISICHE, MATEMATICHE E NATURALI850 452 6,68 6,87 6,23 6,35 6,40 6,55 6,15 6,49 6,80 6,85 6,59 6,98 6,65 6,91
7 SCIENZE ECONOMICHE  E  AZIENDALI 1391 2089 6,81 6,71 6,45 6,51 6,72 6,58 6,52 6,42 7,32 7,39 7,14 7,12 7,21 6,98
4 SCIENZE UMANISTICHE E SOCIALI 1715 2364 6,71 6,75 6,22 6,32 6,34 6,21 6,35 6,23 6,52 6,30 6,38 6,13 6,69 6,52
5 STORIA. SCIENZE DELL'UOMO E DELLA FORMAZIONE 1544 2314 6,64 6,56 6,19 6,05 6,42 6,07 6,34 6,19 6,44 6,92 6,31 6,63 6,66 6,84

Totale Ateneo 12348 17934 6,68 6,65 6,12 6,14 6,30 6,16 6,13 6,01 6,73 6,71 6,45 6,45 6,70 6,64
Fonte: SisValDidat
scala 1-10

Legenda domande:
CDS-D1 Giudica Il carico di studio degli insegnamenti previsti nel semestre di riferimento.
CDS-D2 Giudica l’organizzazione complessiva (orario, esami intermedi e finali) degli insegnamenti nel semestre di riferimento
CDS-D3 Giudica la distribuzione delle lezioni nell'arco della giornata e delle settimane, all’interno del semestre di riferimento
CDS-D4 Giudica se l’orario settimanale delle lezioni consente un'adeguata attività di studio individuale
CDS-D5 Giudica L’adeguatezza delle aule in cui si svolgono le lezioni (si vede, si sente, si trova posto)
CDS-D6 Giudica l’adeguatezza dei locali e le attrezzature per le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, seminari ecc.)
CDS-D7 Giudica l’adeguatezza delle aule e/o spazi per lo studio individuale


